



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第21期

总第327期

2024年6月14日

星期五

农历甲辰年五月初九

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



两岸福茶·一叶同根

第十六届海峡论坛·第十届海峡茶会 暨首届两岸红茶交流大会开幕

本报讯(何小丽)一盏红茶连山海,一缕茶香牵两岸。6月13日,第十六届海峡论坛·第十届海峡茶会暨首届两岸红茶交流大会在福安开幕。两岸茶人齐聚韩城,共叙闽台茶缘、共话两岸茶事、共襄发展盛举。省政协原副主席、海峡两岸茶业交流协会会长林钟乐,华夏文化促进会会长项玉章、福建省农业科学院院长余文权、台湾茶叶学会理事长陈右人、宁德市委副书记练欣、福州海峡两岸和平统一促进会会长陈承茂、福安市委书记周祥祺共同启动开幕式。福安市委副书记、市长黄其山主持。

本次大会以“两岸福茶·一叶同根”为主题,由海峡两岸茶业交流协会、福建省农业科学院、福建省闽台交流协会、台湾茶叶学会主办,福安市人民政府、福州海峡两岸和平统一促进会承办。旨在加强两岸茶产业、茶文化交流合作,深化两岸融合发展,推动两岸共同弘扬中华文化,

促进两岸同胞心灵契合。

上午9时许,开幕现场气氛热烈。屏幕上播放着红茶交流大会的宣传片,精彩展示两岸红茶发展的累累硕果。

开幕式上,海峡两岸茶业交流协会会长林钟乐在致辞中指出,茶是两岸共有的文化之饮。自2014年首届茶会成功举办以来,密切了两岸茶界茶人的交流合作。海峡茶会更成为了两岸同胞共话茶事的主场。福安,是世界知名茶乡,是红茶坦洋工夫的发源地,培育了无数茶叶领域的杰出人才。中国茶叶大师吴振铎便是其中之一,他先师从茶界泰斗张天福,后在台湾茶界服务达五十年,先后育成15个茶树新品种,为两岸闽台茶业的复兴及发展作出重要贡献。希望借助此次交流活动,让两岸茶人交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。

台湾茶叶学会理事长陈右人对主办单位的邀请表示感谢。他表示,交流对于两

岸红茶发展意义重大,此次大会为台湾茶人更深入体验与了解福建省知名茶区的特色、茶产业发展、寻求两岸茶业交流合作提供了良好契机。希望此次交流活动更能促进两岸茶人紧密交流连结,让两岸茶文化永续传承,实现共荣共赢。

周祥祺代表市委、市人大常委会、市政府、市政协对长期以来关心支持福安发展的各界朋友表示衷心感谢。周祥祺说,福安地处福建省东北部、环三都澳核心区,与宝岛台湾仅一水之隔,韩台渊源深厚。近年来,福安与台湾交流频繁、合作密切、成果丰硕。他表示,福安将以此次大会为契机,持续擦亮“坦洋工夫”金字招牌,用“一片叶”架起两岸茶缘的“连心桥”,为建设两岸融合发展示范区贡献福安力量。真诚欢迎各位同胞朋友们茶来茶往、以“茶”促融,不断探索两岸“茶文化、茶产业、茶科技”融合发展新路径。

开幕式上,还举行了两岸茶文化、茶

技艺传承发展主旨演讲暨两岸茶业高质量发展交流会。

茶是两岸交流的媒介,茶文化是两岸缔结的精神纽带。大会期间,还将通过两岸特色红茶品鉴交流、两岸红茶主题晚会、两岸茶旅研学和台湾八闽美食嘉年华等形式,搭建多层次、多元化的茶文化交流合作平台,全面展现中国红茶之都的精髓与魅力,进一步深化两岸各领域交流合作,推动两岸茶产业向纵深发展。

福安是“中国红茶之都”“花果香红茶发源地”。全市现有茶园面积30万亩,去年毛茶产量2.81万吨、产值22.5亿元,全产业链产值超120亿元。近年来,福安与台湾茶事合作交流频繁,台湾三清制茶有限公司、大同茶业股份有限公司、瑞穗有机生态农场等茶企与福安农垦、新坦洋茶业集团开展深入合作,推出“东方美人”“两岸红”等系列产品,深受市场好评,成为联系两岸茶缘的又一座桥梁。

让党纪学习教育走“新”更走心

□ 郭杨贞

连日来,我市组织一批又一批党政机关、企事业单位党员干部,到位于溪潭镇廉村的福建省廉政教育基地开展党纪学习教育现场教学,重温“廉”历史、学习“廉”文化、感悟“廉”内涵。参观学习后,党员干部纷纷表示,将传承先贤的廉洁品质,进一步强化廉洁自律意识,严守政治纪律和政治规矩,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

“我们将充分利用本地红、廉文化资源优势,串联廉村廉政教育基地、池裕德廉政教育纪念馆等地,开展形式多样、内容丰富的党纪学习教育,努力把党纪学习教育成效转化为推动高质量发展的生动实践。”市委组织部有关负责人说。

真学真信,知纪守纪。继中央、省委、宁德市委党纪学习教育启动后,福安市委把开展好党纪学习教育作为一项重要政治任务,认真谋划安排、精心组织实施,第一时间印发了《关于在全市党员中开展党纪学习教育的实施方案》,围绕党纪学习教育目标,结合习近平总书记在宁德工作期间挂钩联系福安的独特优势以及红色教育、党性教育、廉政教育等资源,从“原原本本学纪”“加强警示教育”“加强解读和培训”“开好年度民主生活会和组织生活会”4个方面13项措施,细化工作方案,排定日程安排,扎实推进党纪学习教育走深走实。

不仅如此,我市在“福安组工”“福安党建”等互联网平台上开设专栏,发起“学条例·明纪律·守底线”党纪答题活动,目前已累计答题11086人。设置专题课程,依托“全家福安·领航先锋”“学思想·建新功”大讲堂等活动,将《中国共产党纪律处分条例》内容作为“第一堂课”进行学习解读,并开发《公职人员预防职务犯罪》《年轻干警如何扣好廉洁从政“第一粒扣子”》等课程供各级基层党组织按需选课。同时,围绕村干部岗位特点、风险点位、职责等,定制“学习套餐”。

我市还结合当地实际,深挖清廉人物事迹、清廉家风家训家教、红廉文化景点的廉洁因子,打造具有地方特色的廉洁教育专线,促进党纪学习教育与现有资源有机融合,推动党纪学习教育进一步深入人心。

“接下来,我们将继续深入挖掘本土廉洁文化元素、建设廉洁文化阵地、创新宣传方式载体,打造具有福安特色的廉洁文化品牌,让廉洁理念覆盖各行各业,让党纪学习教育‘新’起来、‘活’起来。”市委组织部有关负责人表示。



◀6月7日,阳头街道阳春社区联合共建单位开展“品味端午,传承文明”系列趣味活动,邀请新娘给社区儿童结彩绳、点朱砂,赠送香囊、蒲扇、月饼等,传递幸福平安的美好祝愿。
兰文馨 摄



▲6月10日,溪潭镇、穆阳镇等地,举办龙舟赛欢度端午佳节。图为溪潭镇溪潭村比赛现场。
丁立凡 摄